

“我们这里不只有甜甜的葡萄”

第十一届大圩葡萄节昨日开幕,20余场活动等你来

昨日上午,第十一届大圩葡萄文化旅游节正式开幕,从昨日起至10月6日,大圩葡萄节将前后历时72天,合肥市民除了可以尝到香甜的葡萄,还能亲身参与到各种活动中来。



葡萄熟了,等你来采

品种:今年“请”来两个新品种

没有籽的、蓝色的提子你见过吗?黄宗林是大圩镇一名葡萄种植户,他给记者介绍了葡萄家园的两个新成员:无籽白鸡心和蓝提。

黄宗林的葡萄园大约有6亩,其中巨峰最多,还有金手指、醉金香等十几个品种。

“现在成熟的有巨峰、醉金香、夏黑、

京亚等5、6个品种,有些晚熟品种,市民等过段时间才能尝到。”黄宗林告诉记者。

记者了解到,在去年7500亩的基础上,大圩葡萄今年总的种植面积已突破9000亩,葡萄总产量达到1.5万吨,除了传统的巨峰葡萄外,大圩现有夏黑、醉金香、维多利亚、红地球等20多个早中晚新品种。

价格:不明码标价,可打电话投诉

在梁发林的葡萄园,显要位置上挂着一块诚信经营公示牌,“巨峰葡萄市场指导价为每斤5~6元,其它新品种的市场指导价为每斤8~12元,价格与去年相比,总体保持平稳。”

事实上,这是今年大圩葡萄的“市场指导价”,在市场指导价范围内,根据不同时期的供求关系,由游客与种植

户协商确定具体品种的成交价格,“为防止漫天要价,我们要求经营户必须明码标价、挂牌销售、诚信经营。”

同时,大圩今年还建立了专门的旅游服务与市场监管机构,公布了监督投诉电话:0551-64857520投诉,市民也可以通过微博、微信的方式投诉,大圩会指派专人负责接待受理游客的投诉。

交通:1000多个停车位散布景区

随着自驾游的市民增多,今年大圩镇维修了景区内部分破损道路,并修建改造了多处临时停车场。

“大约有1000多个停车位,分散在景区内。”大圩镇相关负责人表示。记者在现场看到,景区每个路口都增设了醒目的交通指示牌,市民可以根据标牌指示或志愿者引导,从两条快速通道离开景区。

在整个葡萄节期间,大圩还计划建

成合肥市首家农民文化乐园,并举办大圩民间文艺汇演,市民可以看到划旱船、打莲湘、舞狮子、说大鼓、打夯歌等民间民俗文化。

此外,20多场精彩的活动也将不间断上演,比如葡萄酒高峰论坛、相亲联谊会、微电影征集、手工酿制葡萄酒、葡萄架下的投篮比赛等。

黄晓玲 姜小飞 记者 沈娟娟/文 程兆/图

穿越时空与太守“对话”,从教室走进自然 滁州把课堂“搬进”景区

星报讯(记者 胡昊)“您为什么来到滁州?”“您不胜酒力,且又时常醉醺醺的,是不是借酒消愁?”学生们连连发问,而身着古装的“欧阳修”则含笑颌首,一一作答。

在醉翁亭里诵读《醉翁亭记》,还能面对面采访“欧阳修”!7月27日,滁州实验中学的150名学生,有幸成为琅琊山《醉翁亭》“景区课堂”第一堂课的参与者。当日,滁州市琅琊山风景区在全国率先推出的“景区课堂”体验教学模式正式启动。

“不用在教室里上课,而是从教室走进自然,从文字走进实景。”琅琊山风

景区一负责人告诉记者,“景区课堂”最核心的内容,是组织学生走进琅琊山,通过集体旅行、集成授课、集中食宿的方式走出校园,与《醉翁亭记》里的实景“亲密接触”,体验一草一木,在互动中学习。而这种“景区课堂”的形式,在全国尚属首创。

据了解,“景区课堂”首次授课后,“醉翁亭”杯首届中学生作文大赛同时启动,还将举行安徽名师走进《醉翁亭记》“景区课堂”、《醉翁亭记》“景区课堂”夏令营、《醉翁亭记》“景区课堂”爱心教育等一系列活动。

选游泳馆 看安全许可证和笑脸

合肥卫生监督所做客星报热线 解答读者疑问,游泳、食品安全“一网打尽”



“下馆子看到‘平脸’标识,还应该去这家饭店吃饭吗?”“我们小区的游泳馆好像没消毒,请你们帮忙鉴定下?”……7月26日上午9:30~10:30,本报特别邀请合肥市卫生监督所食品卫生监督科科长刘勇、环境卫生监督科科长张庆枝做客“夏令热线”与市民互动,接受关于游泳、食品安全等问题的咨询与投诉。



合肥市卫生监督所食品卫生监督科 刘勇科长



合肥市卫生监督所环境卫生监督科 张庆枝科长

游泳是否必须要戴泳镜?

9点35分,第一位热心市民赵女士打电话来询问关于游泳的问题。“我游泳没戴游泳眼镜,现在觉得眼睛很难受,请问是不是游泳一定要戴眼镜?”

张庆枝表示,市民在游泳时最好配戴泳镜和泳帽,因为水中会含有标准计量的氯化消毒剂对池水进行消毒,如果不注意防护措施,这种化学物质就会对人产生刺激,尤其是眼睛、口腔黏膜等较薄弱的地方。如果眼睛难受要抓紧去医院诊治。

另外,根据标准,游泳场所除了用氯化消毒剂来保证水质安全,还会采用循环机的方式来补充新水。

下馆子看到“平脸”怎么办?

平常卫生部门都倡导市民要去有“笑脸”标识的饭馆吃饭,这是不是意味着“平脸”或“哭脸”的饭馆就没有保障呢?省城市民齐小姐问道。

刘勇回答道,并不能说“平脸”与“哭脸”标识的餐馆就一定没保障,这些标识是卫生部门在检查后,对餐馆做出的卫生评判标准,我们建议市民下馆子时首选有“笑脸”标识的。

此外,市民在寻找用餐地点时,最好还要观察餐馆的信息公示牌,看看上面卫生许可证、相关负责人等资料是否齐全。

游泳馆好像没消毒,能鉴定下吗?

省城荷塘月色小区的一名业主致电本报称:“我家小区的游泳馆水里的气味不对,好像没有消毒,你们能帮忙鉴定下吗?”

张庆枝边接热线边记录小区地址,并说道:“您的反馈我们收到了,我们会及时调查处理。”放下电话,张庆枝立即致电安

排人员对荷塘月色小区的游泳池进行暗访、取样。

张庆枝说,其实,同餐饮业一样,游泳池必须有信息公示栏,上面会挂有安全许可证与“笑脸”标识。笑脸标识有三个等级,笑脸是A级,平脸是B级,哭脸是C级,张科长表示如果没有这种标识可能就表示该泳池的卫生状况较差,市民最好慎入。

夏天饭菜保鲜,多少度最合适?

“早上买条鱼,中午就发现味道不太对,夏天饭菜保鲜,多少度最合适?”省城市民宋女士问道。

刘勇介绍道,饭菜保鲜的最合适温度为10度以下,4度以上;20度~35度为最适合细菌生长气温;一般的实验室培育细菌都会把温度调整在37度。

所以,高温天气,饭菜、瓜果、肉类比较容易滋生细菌,而且人的身体在此期间的抵抗力也比较弱。提醒市民夏季注意食品保鲜,以防食物变质而造成身体不适、中毒等状况。

吃保健食品,就不用吃药吗?

“我有高血压,日前买了一盒降血压的保健品,是不是就不用吃药了?”市民钱先生致电问道。

刘勇回答道,这是一个误区,因为任何保健食品都不能代替药品。而且如果是保健食品,那么它的说明书上一定会写出“本品不能替代药品”的提示。

保健食品只是起到一种辅助作用,每种保健品在申请时,只可以申请一种功效,比如减肥、辅助治疗高血压、促进睡眠……千万不要相信可以治愈多种病情的保健食品。

高思琪 记者 王玮伟/文 倪路/图